



习近平在江苏考察时强调

在推进中国式现代化中走在前做示范 谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章



7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日上午，习近平在苏州平江历史文化街区，同当地居民和游客亲切交流。

7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日下午，习近平在南京市考察紫金山实验室。

新华社南京7月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏考察时强调，江苏拥有产业基础坚实、科教资源丰富、营商环境优良、市场规模巨大等优势，有能力也有责任在推进中国式现代化中走在前、做示范。要完整准确全面贯彻新发展理念，继续在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，率先实现社会主义现代化走在前列，奋力推进中国式现代化江苏新实践，谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

7月5日至7日，习近平在江苏省委副书记信长星和省长许昆林陪同下，先后来到苏州、南京等地，深入工业园区、企业、历史文化街区、科学实验室等进行调研。5日下午，习近平抵达苏州后，首先乘车前往苏州工业园区考察。在园区展示中心，习近平听取苏州市产业发展和园区整体情况介绍，察看创新发展成果展示。习近平强调，高科技园区在科技自立自强中承担着重大而光荣的历史使命，要加强科技创新和产业创新对接，坚持以企业为主导的产学研深度融合，提高科技成果转化和产业化水平，不断以新技术培育新产业、引领产业升级。要继续扩大国际合作，努力打造开放创新的世界一流高科技园区。

随后，习近平来到苏州华兴源科技股份有限公司考察。习近平走进展厅、研发车间、光电实验室，察看产品研发、生产、测试流程，询问企业设备产品的性能、用途、市场等情况。看到企业研发人员都是年轻人，习近平十分欣慰。他说，国家现代化建设为年轻人提供了广阔舞台，大家正当其时，要把握历史机遇，大显身手，勇攀科技高峰，将来你们一定会为自己对民族复兴所作的贡献而自豪。

位于苏州古城东北隅的平江历史文化街区，距今已有2500多年历史。6日上午，习近平来到这里考察，详细听取苏州古城保护及平江历史文化街区保护、修缮、利用情况汇报，步行察看古街风貌，观看苏绣制作，体验年画印刷。他说，中华优秀传统文化代代相传，表现出的韧性、耐心、定力，是中华民族精神的一部分。

街边小广场上，曲乐悠扬，当地居民和游客正在欣赏苏州评弹表演。看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平饶有兴致地同大家一起观看表演，他对大家说，昨天我看了工业园区，今天又看了传统文化街区，到处都是古迹、名胜、文化，生活在这里很有福气。苏州在传统与现代的结合上做得很好，不仅有历史文化传承，而且还有科技创新和高质量发展，代表未来的发展方向。他对当地负责同志讲，平江历史文化街区是传承弘扬中华优秀传统文化、加强社会主义精神文明建设的宝贵财富，要保护好、挖掘好、运用好，不仅要在物质形式上传承好，更要在心里传承好。

（下转8版）

全市总河长会议召开

着力打造美丽幸福河湖 为建设“六个新聊城”注入澎湃“水动力”

本报讯（记者 胡欣）7月7日上午，全市总河长会议召开。会议深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水工作的重要论述，认真落实全省总河长会议精神，总结前期工作，安排部署下一步重点工作，统筹推进全市河湖长制工作高质量发展。

市委书记、市总河长李长萍出席会议并讲话。市委副书记、市长、市总河长张百顺主持。市委副书记、政法委书记、市副总河长谢兆村出席。

李长萍指出，近年来，我市扎实推进河湖长制落实，水生态环境质量有效改善，河湖面貌持续向好，河湖、水清、岸绿、景美的目标正逐步实现。但工作中仍存在不少薄弱环节。全市各级各部门要深化思想认识，切实增强治水兴聊的责任感、紧迫感，坚决扛牢政治责任，以更加昂扬的精神状态、更加务实的工作举措，推动河湖长制落地落实、见行见效。

李长萍指出，河湖治理涉及面广。要聚焦重点任务，不断提升治水兴水工作成效。要聚焦“建好网”，强化规划引领，突出项目支撑，突出水城特色，建设一批市、县、镇、村四级骨干工程，加快补齐全市水利基础设施短板，着力打造循环畅通的现代水网体系。要聚焦“治好河”，围绕当前河湖管护中的突出问题，统筹治河与治岸、治标与治本，解决“水里”难题，治理“岸上”根源，做好“亲水”文章，着力打造造福人民的美丽幸福河湖，全面推动河湖治理管护取得新成效。要聚焦“用好水”，从“开源”“节流”两个方面重点发力，着力推动水资源集约节约利用。要聚焦“防好灾”，始终绷紧防汛这根弦，加强预报预警，紧盯重点部位，做足应急准备，从严从细落实各项防汛措施，着力筑牢防汛减灾安全底线。

李长萍强调，要强化组织领导，凝聚齐抓共管合力。各级河长要强化履职尽责，发扬务实作风，真正推动河湖长制从“有名有实”到“有能有效”转变。各级河长办要发挥牵头抓总作用，各成员单位要各司其职、各负其责，形成党政负责、部门协同、一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要坚持共治共享，凝聚爱河护河最大合力，共同打造美丽幸福河湖、共建美好家园，为建设“六个新聊城”注入澎湃的“水动力”。

张百顺就贯彻落实会议精神提出要求。他强调，要切实将思想和行动统一到市委、市政府工作部署上来，认真谋划本地区本部门工作，全力推进我市河湖长制工作提标升级。要围绕重点任务，进一步建立完善任务清单、责任清单，细化推进措施，层层压实责任，以清单化、项目化方式坚决落实到位。要加强考核力度，严格开展督导检查，从严从实做好各项工作，为全市高质量发展提供坚强保障。

会上，听取了全市总河长制有关工作情况汇报，审议通过了《聊城市第9号总河长令》《市总河长巡查河湖工作规则》。

会议采取视频会议形式召开，各县（市、区）、市属开发区设分会场。柳庆发、刘文强、陈波、王峰、李强、王刚、张建军在分会场参加会议。

会上，听取了全市总河长制有关工作情况汇报，审议通过了《聊城市第9号总河长令》《市总河长巡查河湖工作规则》。

会议采取视频会议形式召开，各县（市、区）、市属开发区设分会场。柳庆发、刘文强、陈波、王峰、李强、王刚、张建军在分会场参加会议。

会上，听取了全市总河长制有关工作情况汇报，审议通过了《聊城市第9号总河长令》《市总河长巡查河湖工作规则》。

会议采取视频会议形式召开，各县（市、区）、市属开发区设分会场。柳庆发、刘文强、陈波、王峰、李强、王刚、张建军在分会场参加会议。

我市收听收看全省防汛工作视频会议 坚决守住洪涝灾害防范底线

本报讯（记者 赵宗锋）7月7日上午，在收听收看全省防汛工作视频会议后，我市召开防汛工作视频会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示要求，对防汛救灾工作进行再动员再部署。市委副书记、市长张百顺出席会议并讲话。

张百顺指出，我市即将进入“七下八上”防汛关键期，做好防汛工作任务艰巨、责任重大，各级各部门要牢固树立人民至上、生命至上理念，立足防大汛、抢大险、救大灾，坚决守住洪涝灾害防范底线。要紧盯重点河道重点部位，加密巡

全市耕地保护重点工作推进会议召开 严守耕地保护红线 筑牢粮食安全根基

本报讯（记者 林晨）7月8日上午，全市耕地保护重点工作推进会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示批示精神，分析形势、剖析问题、明确任务，以最坚决的态度、最有力的举措，扎实推进耕地保护领域突出问题专项整治，坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。市委副书记、市长张百顺出席会议并讲话。

张百顺指出，耕地保护是“国之大者”，事关国家粮食安全和国计民生。作为粮食主产区，全市上下要切实增强责任感紧迫感，坚决守住耕地保护红线，坚决遏制“非粮化”、有效防止“非农化”，筑牢粮食安全根基，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张百顺会见瓦努阿图议会代表团

本报讯（记者 林晨）7月7日下午，市委副书记、市长张百顺在市会议接待中心，会见由瓦努阿图共和国议长瑟勒·戴维森、西米恩率领的议会代表团。

张百顺对代表团一行的到访表示欢迎，并简要介绍了聊城经济社会发展情况。他说，聊城市高度重视与太平洋岛国之间的友好往来。去年4月，中国—太平洋岛国应对气候变化合作中心落地聊城，成为推动我市与瓦努阿图等国太平洋岛国交流合作的重要平台。聊城市也与瓦努阿图首都维拉港市建立了友好合作城市关系，为双方开展交流提供了重要纽带。希望以代表团此次来访为契机，推动双方在应对气候变化、农业渔业、文化教育、经贸旅游等领域交流合作，努力实现更高层次的互利共赢。